

Peníze i pro mladé zemědělce. SZIF začíná vydávat rozhodnutí u čtyř dotačních titulů

11. 02. 2025

Praha 11. února 2025 - Počínaje dneškem začíná Státní zemědělský intervenční fond (SZIF) vydávat rozhodnutí u čtyř dotačních titulů. Na podporu pro více než 15 tisíc žádostí má připraveno cca 2,44 miliardy korun. Peníze dostanou mladí zemědělci, producenti bílkovinných plodin a farmáři, kteří se zabývají ekologickým zemědělstvím. SZIF bude 90 procent rozhodnutí vydávat do poloviny, resp. do konce dubna tohoto roku.

Státní zemědělský intervenční fond dostal 15 122 žádostí o podporu v rámci čtyř opatření, přičemž dnes začal vydávat rozhodnutí podle harmonogramu administrace opatření Jednotné žádosti. Jde o opatření Doplnková podpora příjmu pro mladé zemědělce, Mladý zemědělec – dobíhající, CIS bílkovinné plodiny a Ekologické zemědělství. Celkově má Fond na tyto dotace alokováno více než 2,44 miliardy korun.

V rámci opatření Doplnková podpora příjmu pro mladé zemědělce by měl Fond rozhodnout o dotacích pro 890 žadatelů, kteří začínají podnikat v zemědělství, ať již jako fyzické nebo právnické osoby. V rozpočtu je pro ně přichystáno více než 94 milionů korun. Cílem podpory je usnadnit založení firmy a její rozvoj v počátečních letech podnikání. Vyplácena je formou příplatku k opatření BISS všem žadatelům, kteří jsou minimálně vedoucími podniku a jsou mladší 41 let.

Vypláceny budou i dotace mladým agrárikům, kteří žádali v předešlém období společné zemědělské politiky (nyní titul Mladý zemědělec dobíhající). V tomto případě si o finanční injekci požádalo 1119 zemědělců. SZIF by mezi ně chce rozdělit bezmála 87 milionů korun.

Zhruba 414,8 milionu korun hodlá Fond rozdělit mezi 7 955 žadatelů, kteří žádají o podporu příjmu vázanou na produkci bílkovinných plodin (CIS bílkovinné plodiny). Cílem dotačního titulu je napomoci konkurenceschopnosti a udržitelnosti. Žádosti bylo možné podat na půdu s prokazatelným pokryvem hrachu a pelušky, bobu, sóji, vaječny, jetele atd. či jejich směsí a směsí s obilovinami.

O dotace na ekologické zemědělství si požádalo 5 158 farmářů. V tomto případě opatření podporuje systémy hospodaření šetrné k životnímu prostředí. Cílem opatření je také navýšit podíl ekologického zemědělství na výměře zemědělské půdy obhospodařované v režimu přechodného období nebo ekologického zemědělství s druhem zemědělské kultury trvalý travní porost, standardní orná půda, travní porost na orné půdě, trvalá kultura ovocný sad, vinice a chmelnice. Fond má pro toto opatření v rozpočtu alokováno zhruba 1,85 miliardy korun.

U opatření Doplnková podpora příjmu pro mladé zemědělce, Mladý zemědělec – dobíhající a CIS bílkovinné plodiny Fond rozhodne v 90 procentech případů do 14. dubna 2025. U dotačního titulu Ekologické zemědělství pak do 30. dubna 2025.

Kontakt

Mgr. Eva Češpiva
tisková mluvčí

E: press@szif.gov.cz

Pro editory:

Státní zemědělský intervenční fond (Fond) je akreditovanou platební agenturou pro provádění opatření Společné zemědělské politiky financovaných z Evropského zemědělského záručního fondu, Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova a Evropského námořního a rybářského fondu. Je zprostředkovatelem finanční podpory z Evropské unie a národních zdrojů. V současné době Fond administruje režimy podpor 1. a 2. pilíře Společné zemědělské politiky a Národní dotace. Konkrétně se jedná o přímé platby, tržní opatření a Rozvoj venkova. Fond rovněž administruje národní značky kvality potravin Klasa a Regionální potravina. V současnosti má sedm regionálních odborů a dalších 65 lokalizovaných pracovišť, která poskytují služby žadatelům přímo v místě jejich působení.

Více informací naleznete na szif.gov.cz.